



习近平将出席全球妇女峰会开幕式并发表主旨讲话

新华社北京10月9日电 外交部发言人9日宣布:全球妇女峰会将于10月13日至14日在北京举行。国家主席习近平将出席峰会开幕式并发表主旨讲话。

《电子印章管理办法》印发

新华社北京10月9日电 日前,国务院办公厅印发《电子印章管理办法》(以下简称《办法》),对电子印章管理和应用活动进行规范。《办法》适用于行政机关、企业事业单位、社会组织

以及其他依法成立的组织。

《办法》明确,电子印章是基于密码技术和相关数字技术表征印章的特定格式数据,用于实现电子文件的可靠电子签名,符合规定的电子印章与

实物印章具有同等法律效力。

《办法》规定,电子印章管理包括申请、制作、备案、使用、注销等环节,加强全过程信息保护和相关信息系统安全。(下转第2版)

市委召开各板块“十五五”发展专题调研座谈会

牢记定位使命 抢抓战略机遇 为“十五五”夯实基础全面发力作出更大贡献

本报讯 10月9日,市委书记杜小刚主持召开各板块“十五五”发展专题调研座谈会。会议深入学习贯彻习近平总书记关于“十五五”规划研究编制工作的重要讲话及指示批示精神,认真学习贯彻中共中央政治局会议精神,按照省委召开的设区市座谈会要求,进一步听取做好我市“十五五”规划编制工作的意见建议。市领导陆志坚、许峰、张立军参加座谈会。

会上,各板块主要负责同志紧扣深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神,立足自身实际,着眼发展全局,就规划好我市“十五五”发展先后发言。会议要求,市各有关部门对各板块提出的意见建议,要认真研究梳理、消化吸收,切实把我市“十五五”规划高质量编制好。

会议强调,要把深入贯彻习近平总书记对江苏工作重要讲话精神作为谋划“十五五”发展的主线,深刻把握国家和省对于无锡的发展定位、寄予无锡的殷切期望,把事关无锡发展全局、服务全国全省发展大局的事项看准谋准,提高无锡在国家重大战略、全省重点工作中的“显示度”。要全面认清“十五五”发展环境的深刻复杂变化,盯紧吃透党中央决策动向和省级政策动态,牢牢把握战略机遇期和工作主动权。

会议强调,要准确把握“夯实基础、全面发力”的深刻内涵,谋深谋细谋实战略、重点任务和支持项目。要聚焦打造发展新质生产力重要阵地的重要一环,树牢市场思维、金融思维,深化改革创新、制度创新,强化

企业创新主体地位,释放龙头企业裂变效应,培育效益贡献大的支柱产业,深耕带动作用强的终端赛道。要围绕建设人民满意的共同富裕幸福美好城市,一体推进获得感更强的民生“七有”工作,支持国企探索微利型社会公益事业发展模式,坚持尽力而为、量力而行解决群众急难愁盼问题。要持续加强高水平开放平台建设,赋予交通枢纽更多开放功能、产业功能。要协同推进降碳减污扩绿增长,加快经济社会发展全面绿色转型。要深入研究促进区域协调发展、城乡融合发展的有效举措,进一步提高城市对经济社会发展的综合承载能力。要统筹防范化解各类风险,系统强化城市自然灾害防治、安全生产和社会治安整体防控,持续提高城市本质安全水平。

会议要求,各板块要锚定各自在全市发展大局中的定位和使命,高起点谋划“十五五”时期经济社会发展的“路线图”和“任务书”,因地制宜锻长板、补短板、扬优势、作贡献。要纲举目张抓好四季度统筹发展和安全各项工作,一方面,加强经济运行监测分析,促进经济持续健康发展,交出过硬成绩单,打好“十四五”收官战;另一方面,坚决落实安全生产责任,毫不松懈抓好“一件事”全链条整治和“两张清单”监管平台等基础能力建设,坚决遏制重特大事故发生,以高质量发展和高水平安全良性互动的实绩实效,迎接党的二十届四中全会胜利召开。

各板块主要负责同志,市有关部门负责同志参加座谈会。(高美梅、陈菁菁)

立军规! 一支队伍管安全生产和消防

基层应急消防“准军事化”亮剑

本报讯 为基层应急执法和消防监管队伍立“军规”。近日,《无锡市应急管理综合行政执法队伍准军事化管理规定(试行)》《无锡市基层消防监管人员准军事化管理规定(试行)》正式印发,无锡成为全省率先针对应急管理和基层消防监管队伍实施“准军事化管理”的城市。全市应急管理综合行政执法队伍和基层消防监管人员近2000人,将接受准军事化管理和训练考核,淬炼一支守护城市安全的“铁军”。

扩容基层力量,筑牢安全底板。“十四五”期间,我市探索形成了镇(街)“5+7+2+N”安全生产和消防监管队伍体系。随着队伍规模不断扩大,一些管理

问题逐渐浮现。“镇、街工作标准参差不齐,执法过程中存在随意性,影响执法效果和公信力。”市应急管理综合行政执法局局长吴军表示,新规实施后,将告别“松散粗放”的管理模式,全市应急执法人员将按照统一、规范的准军事化标准接受训练,执行一致的考核达标要求。

强化履职纪律、提升执法形象是新规的重点。其中明确应急执法和消防监管人员执行公务时应“主动出示执法证件”,统一着装,亮明身份,规范行为。“穿制服意味着接受群众监督,让权力在阳光下运行。”吴军坦言。检查企业时,执法人员还需主动出示廉政承诺书,并邀请企业负责人对本次检查进行线上无记

名评价。记者发现,在新规附件的涉企执法规范性考核表中,如果执法人员“接受宴请、礼品”,就直接判定“不合格”。

和国内已出台准军事化管理规定的城市相比,无锡不仅明确管理原则,还创新配备了详尽的训练考核内容及标准。训练内容包括技能、队列和综合素质三大类,尤其注重实战能力培养。“应急检查对执法人员技能包括体能的要求较高,比如危化品企业储罐高达数十米,平常人爬不上爬下会小腿发抖;金属熔融作业场所,在台风强降雨等极端天气下极易发生事故,假如没有过硬体能,显然难以胜任高强度巡查和突发救援任务。”宜兴市应急管理综合行政执法大队大队长李杰介绍,准军

事化训练考核每年进行一次,考核优秀者在同等条件下可优先评优评先。

两项新规同步出台,有利于推动基层“一支队伍管安全生产和消防”。据悉,全市超过80%镇(街道)的应急执法队伍已提前开展准军事化训练,并取得初步成效。市应急管理局组织的案卷评查结果显示,全市安全生产行政处罚案卷优良率提升了27%,消防监督检查行为进一步规范,行政执法质量有所提升。下阶段,我市将推动应急与消防部门共享训练场地,联合开展培训,并邀请专业人士进行指导,不断提升基层应急与消防队伍的实战与协同水平。

(周晓方、张庭赫)

无锡队,欢迎回家!

“继续战斗! 超越自我! 无锡必胜!”



10月9日下午1时30分,载着无锡队成员的大巴车驶入了市体育中心。主教练唐京带领着大家走下大巴,受到了自发前来的百余名锡城球迷的夹道欢迎。

球迷们向球队的每位成员献上了鲜花。8日晚上打入无锡队第三个进球的李皓然最后一个走下大巴,大家一股脑儿将剩下的鲜花都给了他。“拿不了了,谢谢大家!”李皓然收获了“幸福的烦恼”。

鲜花出现剩余,是因为球队中的几位核心球员因工作和学习未能与大家一同回家——队长吴磊作为“苏超”运动员代表前往省体育局开会;卢则灵、谢乃炯等则回到了各自的学校上课,继续开启学习和备战的“双城模式”。

“伤好点了吗?”有球迷向周宇送上了水蜜桃玩偶并关切地询问他的伤情。“我的伤好多了。”周宇一边为球迷签名,一边感谢大家的关心。本场四分之一决赛,周宇尽管不在大名单里,仍随队出征,协助教练组一起备战。

球队与球迷心连心。在“苏超”四分之一决赛期间,我市有600多位球迷组成的啦啦队随无锡队前往盐城,比赛中全程站立呐喊,近70%的人喊哑了嗓子。(下转第2版)

学习贯彻党的二十大精神 履职进行时

三年磨一剑打造文史精品

从《无锡教育发展亲历记》编纂看政协履职的深度与温度

历史长河奔涌不息,城市记忆尤需守护。人民政协文史资料工作是政协经常性工作之一,是一项传承历史、有益当代、惠及后世的事业。习近平总书记高度重视文史工作,多次发表重要讲话,强调新时代坚持和发展中国特色社会主义,更加需要系统研究中国历史和文化,更加需要深刻把握人类发展历史规律,在对历史的深入思考中汲取智慧、走向未来。近日,《无锡教育发展亲历记》正式首发。一套丛书,不仅是一段跨越百年的教育对话,更是市政协发挥“存史、资政、团结、育人”职能的重要载体,体现出政协履职的深度与温度。

近代以来,教育与工商是支撑和推动无锡城市发展的重要力量。然而,相较于工商史的丰硕研究成果,教育史的抢救性整理与研究却略显不足。面对这一缺憾,市十五届政

协伊始,恰逢市委、市政府启动《无锡史》编纂重大文化工程,为积极响应市委、市政府的重大决策,履行围绕中心、服务大局的政协职能,市政协经过认真研究,回应时代召唤,毅然承担起教育史料征编的重任。自2022年起,一场“抢救”教育记忆的征程就此展开。市政协主席项雪龙亲自担任编委会主任,汇集各方力量成立了强有力的征编组,全面开展对无锡地方教育史料的征集、整理及编纂工作。

三载耕耘,终成精品。面对时间跨度大、史料分布零散等诸多困难,市政协始终秉持对历史高度负责的使命意识,充分发挥人民政协文史资料“补史之阙、续史之无、详史之略、匡史之误”的独特功能,联合市教育局、市教育学会、江南大学等在锡高校及相关文史单位,组建专业编纂团队。(下转第2版)

导读

百年梅园如何传承与焕新

▶ 3版

长假客运“成绩单”亮眼,服务升级助力出行新体验
“两站一场”多项数据创新高

▶ 3版

无锡首个异构混训算力调度平台落地梁溪科技城
网购算力可一键下单了

详见第2版>>>